
ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DEFESA
DOS ANIMAIS

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco (01/08/2025), reuniram-
se na Secretaria de Meio Ambiente e Defesa dos Animais os membros do Conselho:
o Secretário de Meio Ambiente Sr. Paulo Rogiério de Almeida (convidado); a Sra.
Roberta Maria de Souza Piovezan e a Sra.Raquel Teixeira de Santana, ambas da
Secretaria de Meio Ambiente e Defesa dos Animais; a Sra. Kelly Cristina dos Santos
Muniz, da Secretaria da Saúde; a Sra. Maria de Lourdes dos Santos, da Secretaria
de Desenvolvimento Social e Cidadania; a Sra. Sarah Fernandes, da Secretaria da
Habitação; a Sra. Hiuly Francisca Lino, da Secretaria de Suprimentos; o Sr. Gabriel
Fernando Riguetto Velozo; o Sr. Luciano Gattai Cândido, da SABESP e o Sr. Luiz
Carlos  Delgado  Aguiar,  da  ACITA.  Participaram  como  convidadas:  a  Sra.
Robervânya Barbosa Piauilino e a Sra. Nathália da Silva Fernandes da Secretaria de
Meio Ambiente e Defesa dos Animais.

A reunião teve início com a leitura da pauta pelo Secretário de Meio Ambiente Sr.
Paulo  Rogiério,  relatando  sobre  o  incidente  envolvendo  o  Castramóvel,  que  foi
atingido por um incêndio no Parque da Cidade. Em virtude do ocorrido, os serviços
de castração foram temporariamente transferidos para a Clínica de Apoio Agropet
Freitas. Nesta nova fase, foram introduzidas melhorias como a microchipagem dos
animais em nome do CPF do tutor responsável, além do uso de anestesia inalatória
ou intravenosa.

Em seguida, o Secretário informou sobre a necessidade de solicitar nova verba à
Secretaria  de  Suprimentos  para  a  próxima  campanha  de  castração.  Comunicou
ainda que, em 25 de julho de 2025 foi emitida a Ordem de Serviço da USA Animal,
sendo a Secretaria de Infraestrutura a responsável pelo processo licitatório. O prazo
estimado para entrega é de até um ano.

Na ocasião, não foi realizada a apresentação dos extratos do Fundo Municipal de
Meio Ambiente, pois a servidora responsável encontra-se em período de férias. O
extrato referente a este mês será apresentado na próxima reunião. O relatório de
Compensação Ambiental referente a julho foi apresentado e todos concordaram e
deram ciência.

Dando continuidade à pauta, a Sra. Robervânya apresentou o projeto da empresa
Cecil em parceria com a FMU, que prevê a remoção de espécies exóticas e com
risco de queda no entorno da empresa, com a substituição por 50 espécies nativas.
A  solicitação  de  doação  de  mudas  foi  feita  à  Secretaria  de  Meio  Ambiente.
Considerando o grande número de espécies disponíveis e a necessidade de plantio
urgente para evitar  perdas,  o  Conselho aprovou por  unanimidade a doação das
mudas.

A Sra. Nathália apresentou o Termo de Compromisso de Recuperação Ambiental –
TCRA (processo nº 064875/2024), no qual o interessado optou pelo pagamento em



pecúnia, com prazo até 2027. O valor será destinado ao Fundo Municipal de Meio
Ambiente. O processo foi aprovado pelo Conselho.

Na  sequência,  a  Sra.  Roberta  relatou  sua  participação  em  uma  reunião  na
Secretaria  de  Infraestrutura  sobre  o  Plano  de  Universalização  do  Saneamento
Básico  no  município.  Participam  do  plano  as  Secretarias  de  Meio  Ambiente,
Desenvolvimento  Urbano,  Infraestrutura  e  Planejamento.  A  meta  é  alcançar  a
universalização até 2029, abrangendo áreas urbanas e rurais. Uma nova reunião
ocorrerá  no dia 13/08/2025 com a participação das secretarias envolvidas.

Durante a discussão, a Sra. Robervânya levantou a questão do licenciamento em
Áreas  de  Preservação  Permanente  (APP),  destacando  que  intervenções  nessas
áreas não são permitidas. O Sr. Luciano, representante da SABESP, acrescentou
que  a  meta  conforme  o  Marco  Legal  do  Saneamento  é   de  que  seja  99% do
atendimento de água e 90% o atendimento de esgoto até 2029 e que a SABESP,
que anteriormente atendia apenas regiões específicas, passará a atuar em todo o
município.

A Sra. Kelly questionou sobre os casos de desapropriação em áreas de APP. A Sra.
Roberta explicou que cada situação será analisada individualmente pela SABESP. A
Sra.  Nathália  reforçou  a  importância  da  regularização  fundiária  e  social.  O  Sr.
Luciano comentou sobre a taxa de disponibilidade, referente à conexão do imóvel à
rede de esgoto. A Sra. Sarah perguntou sobre o processo de indicação das áreas
prioritárias, ao que foi esclarecido, haverá um planejamento liderado pelo prefeito,
com  apoio  das  secretarias  competentes,  para  definição  dessas  regiões.  A  Sra.
Nathália  comentou  que  a  implantação  do  saneamento  é  pré-requisito  para  a
regularização fundiária.

A  Sra.  Raquel  trouxe  à  pauta  a  questão  da  assiduidade  dos  conselheiros,
informando que as  secretarias  foram notificadas sobre  a  ausência  recorrente  de
alguns membros.

A Sra. Robervânya destacou a importância de solicitar à Secretaria de Infraestrutura
a designação de um representante para apresentar e discutir o Plano Municipal de
Gestão de Resíduos Sólidos, que poderá passar por revisão.

A Sra.  Lourdes comentou sobre a visita  técnica realizada ao Ecoparque,  a  qual
considerou  produtiva.  A  Sra.  Sarah  complementou  mencionando  os  impactos
ambientais  e  a  necessidade  de  contrapartidas  para  o  município  pela  empresa
responsável.  Os  membros  do  conselho  defenderam   a  importância  de  incluir  a
Secretaria  de  Infraestrutura  na  composição  do  Conselho,  sugerindo,  inclusive,  a
alteração da Lei de Criação do Conselho para oficializar essa inclusão.

A  Sra.  Roberta  deu  continuidade  à  leitura  da  pauta,  informando  que   existe  a
possibilidade de  representantes da Secretaria  de Infraestrutura e Planejamento
estarem presentes na próxima  reunião para apresentar atualizações sobre o Plano
de Universalização do Saneamento Básico.

A  Sra.  Robervânya  convidou  os  presentes  para  participarem  da  Campanha  de
Prevenção às Queimadas Urbanas, que acontecerá entre os dias 11 à 22 de agosto
de 2025, reforçando a importância do envolvimento do Conselho. A Sra. Roberta



compartilhou a  programação e  destacou o  papel  importante  da participação das
escolas nesse processo educativo, promovendo reflexões importantes sobre o tema.

Os membros do Conselho, incluindo a Sra. Sarah, levantaram dúvidas sobre os dias
e horários da coleta seletiva, apontando a baixa visibilidade dos veículos de coleta
nas  localidades  informadas  no  site  da  Prefeitura.  Foi  solicitado  por  todos  os
membros do Conselho que na próxima reunião,  um representante da Regula Ita
esteja  presente  para  maiores  esclarecimentos  sobre  o  funcionamento  da  coleta
seletiva no município.

A  Sra.  Robervânya  finalizou  reforçando  a  relevância  do  processo  educativo  na
redução  da  geração  de  resíduos  sólidos   através  do  consumo consciente  e  da
prática da coleta seletiva.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada.


